

модернизирована в рамках национального проекта «Культура» в 2021 г.

# ПЕРВАЯ МОДЕЛЬНАЯ



ежемесячная газета

№ 3-4 (март-апрель) 2024 год

## #ЧитаемВсейСемьёй

*Величайшее сокровище, которое подарила людям цивилизация – это книги. Они появляются в нашей жизни ещё в раннем детстве и сопровождают потом нас всю жизнь. Они помогают нам научиться мыслить, развивают фантазию, повышают грамотность. Приходите с детьми в библиотеку! Здесь каждый найдет свою книжку!*

### СПИСОК КНИГ ДЛЯ САМЫХ МАЛЕНЬКИХ, РЕКОМЕНДУЕМЫХ ДЛЯ СЕМЕЙНОГО ЧТЕНИЯ В 5-6 ЛЕТ:

- ◆ Андерсен Г. Х. «Сказки»
- ◆ Ершов П.П. «Конёк-горбунок».
- ◆ Киплинг Р. «Сказки».
- ◆ Аксаков С. «Аленький цветочек».
- ◆ Катаев В. «Цветик-семицветик».
- ◆ Харрис Д. «Сказки дядюшки Римуса».
- ◆ Остер Г. «Вредные советы», "Бабушка удава".
- ◆ Бианки В. «Лесные были и небылицы», «Муравьишка» и другие.
- ◆ Братья Гримм «Сказки».
- ◆ Родари Дж. «Приключения Чиполлино», «Путешествие Голубой Стрелы».
- ◆ Александрова Т. «Домовенок Кузя».
- ◆ Хармс Д. «Стихи для детей».
- ◆ Маяковский В. «Что такое хорошо и что такое плохо».
- ◆ Булычев К. «Приключения Алисы».
- ◆ Линдгрен А. «Малыш и Карлсон».
- ◆ Вестли А. «Мама, папа, 8 детей и грузовик».

## ПУШКИНСКАЯ КАРТА



Россияне открыли более 10 миллионов Пушкинских карт!

Почта Банк выпустил более 10 млн «культурных» карт для молодежи. С момента запуска программы «Пушкинская карта» в сентябре 2021 г. было приобретено свыше 63 млн билетов в культурные учреждения по всей стране на общую сумму свыше 31 млрд рублей.

В 2023 г. количество купленных по картам билетов выросло в 1,5 раза, а общая сумма трат по ним – на 15% по сравне-



нию с предыдущим годом.

Молодые люди в России оформили 10-миллионную Пушкинскую карту! В топ-3 популярных категорий покупок входят



### Николаю Задорнову — 115 лет со дня рождения

*Сегодня писатель Николай Задорнов известен больше по своему сыну - писателю-сатирику Михаилу Задорнову. Хотя Задорнова-старшего, по праву можно назвать гордостью земли дальневосточной*

Задорнов Николай Павлович (1909 – 1992 гг.) всего девять лет прожил на Дальнем Востоке, но он вошёл в историю литературной жизни как истинно дальневосточный писатель, всё свое творчество посвятивший Дальнему Востоку, и историком-исследователем эпохи освоения русскими людьми восточных окраин России.

Родился Николай Павлович в Пензе, в семье врача-ветеринара Павла Ивановича Задорнова. Детские и школьные годы писателя прошли в Чите.

В 1926 году окончив школу, он стал

профессиональным актёром. С театром объездил многие города Сибири и Дальнего Востока. В 1937 году приехал в сомоляк-на-Амуре, работал ведущим литературной частью театра. Пробовал свои силы в журналистике, был литературным сотрудником газет «Тихорецкий рабочий», «Советская Сибирь», «Красная Башкирия». В 1937 году в печати появляется его первая повесть «Могусюмка и Гурьяныч». В годы Великой Отечественной войны Николай Задорнов работал в Хабаровском краевом радиокомитете и в хабаровской газете «Тихоокеанская звезда». В 1944 г. Николая Павловича приняли в члены Союза писателей России. В 1952 г. за создание исторических романов «Амур-батюшка», «Далекий край», «К океану» Задорнову была присуждена Сталинская премия.



Ком-  
за-

## НАШИ БУДНИ



В преддверии 8 марта наши читатели—дошкольники МБДОУ № 14 подарками, сделанными своими руками поздравили сотрудников библиотеки с женским днём!

Библиотеку семейного чтения и дошкольные учреждения нашего посёлка связывает давняя дружба. Не одно поколение юных мухенцев начинают своё знакомство с библиотекой и книгой

именно с детского сада, а потом становятся активными и вдумчивыми читателями.

Информационный час «Мой район имени Лазо» прошёл для дошкольников МБДОУ № 18. Ребята подготовительной группы узнали, что наша малая Родина – это наш район имени Лазо. Познакомились с символами района: флагом, гербом и гимном, с историей заселения района. Узнали чем богат и славен наш родной край, совершили видеопутешествие по его неповторимым местам.



Учащиеся оздоровительной площадки МБОУ СОШ приняли участие в литературном

часе «По страницам детских книг» по проекту «Семья начало всех начал». Семья – самое главное в жизни для каждого из нас. Это близкие и родные люди, кого мы любим, с кого берем пример, о ком заботимся. И в детских книгах живёт немало сказочных семей со своими привязанностями и необычными историями. Школьники отвечали на вопросы викторины «Жили-были сказочные семьи», определяли родствен-



## 2 апреля — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ДЕТСКОЙ КНИГИ



*День детской книги отмечается ежегодно с 1967 года. Идея создания праздника принадлежала немецкой писательнице Йелле Лепман, сказавшей однажды: «Дайте нашим детям книги, и вы дадите им крылья». Дата совпадает с днем рождения главного детского сказочника Ханса Кристиана Андерсена.*

Книга — наш верный друг с детства, который всегда научит новому, окунёт в удивительный мир увлекательных путешествий и интересных открытий. Посредством чтения ребёнок формирует мышление, воображение, грамотную речь. Детская книга воспитывает каждого малыша в отдельности, и участвует в создании нравственного и интеллектуального облика целых поколений.

Однако в наш век всепоглощающей цифровой реальности и медийных технологий, книге становится всё сложнее конкурировать с мультфильмами и компью-

терными играми, которые позволяют увидеть красивую сюжетную картинку сразу, не приводя в полной мере в работу мышление и воображение. Родители, чтобы отдохнуть и освободить время для домашних дел, часто сами прибегают к помощи виртуальных помощников. Конечно, просмотр мультфильмов — дело интересное и нужное, но не стоит забывать: ничто в полной мере не заменит чтение. Это захватывающее приключение, которое взрослый может разделить с ребёнком, найти на страницах книг важное, поучительное, по-настоящему ценное.

Этот добрый праздник можно отметить в кругу семьи. Хорошей семейной традицией может стать создание вместе с ребёнком маленькой самодельной книжки. Её содержимое — на ваше усмотрение. В книжку могут войти как сказки и стихи любимых авторов, так и собственные произведения, результаты семейного творчества, рисунки от руки.

Помните, как делали такие книжицы, выполняя домашнее задание со своими родителями? Маленькая, но оформленная своими руками, книжка станет прекрасным подарком и любимым семейным артефактом.

А если вы в душе писатель, художник или поэт, самое время открыть свои та-

### ПЕРВАЯ МОДЕЛЬНАЯ

Уважаемые читатели! К ошибкам и опечаткам просим относиться с пониманием и юмором.

Издатель: Модельная библиотека семейного чтения муниципального бюджетного учреждения культуры «Библиотечный координационный центр муниципального района имени Лазо. Редактор: библиотекарь Малышкина Е.В.

Адрес: 682916 Хабаровский край район Лазо п. Мухен, ул. Молодёжная 9, тел.: 8 924 104 86 07 Электронный адрес: pavlova.muk@yandex.ru Приглашаем к сотрудничеству авторов и общественных распространителей. За достоверность приводимых данных несёт ответственность автор. Мнение авторов